

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 50 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI Se primesc in straiutate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 10. A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Eudo-Mosse in Vienna, Seilerstättle 2; Vinona Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Ebb in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pesta si Haase-Laffie-Bullier & Comp. in Paris.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de București, 18 Noemvrie. Oblig. Rurale... Domeniale... Credit funciar rural... Cursul de Viena, 4 Decembrie. Metale... Naționale... Banca la aur...

Cursul de Berlin, 4 Decembrie. Acțiun. Căilor ferate române... Obligatiunile române... Prioritățile C. fer. rom... Imprumutul Oppenheim...

PLECARIA TRENURILOR București-Suceva, Suceva-București, București-Verciorova, Verciorova-București, Giurgiu-București, București-Giurgiu, Galați-București, București-Galați, Barboși-Galați, Galați-Barboși.

SCRIRI TELEGRAFICE din FOILE STRAINE.

Bagna, 1 Decembrie.

După cum se vestește din Salonic, guvernorul Tesaliei a primit ordin să trimească în acel oraș 8,000 de ghega (milicie irregulară) de unde aștepta vor fi expediți cu drumul de fier la marginea Serbiei.

Sira, 1 Decembrie.

Dupe cum se vestește din Constantinopol retragerea lui Mahmud-Damat nu e de cât o manevră. În fapt el exercitează și acum aceiași irinirire ca și mai înainte. Numărul fagarilor din Bulgaria se înmulțește pe zi ce merge în Constantinopol.

Kars, 1 Decembrie.

La 27 ale lunii trecute Derviş paşa a părăsit pe neașteptate Kazubani, lăsând numai puteri foarfe neînsemnate în această poziție. O coloană, compusă din trei batalioane, opt tunuri și două sotnii de cazaci, comandată de colonelul Kasbeck, a atacat Kazubani și a silit pe vrăjmaș să deșerte poziția.

Constantinopol, 1 Decembrie.

Reduta Yildir, atacată fără succes de către Rușii Joia trecută e'n apropiere de Vraces. — Ahmed-Elub paşa a luat comanda în trecătoarea Șipca.

Constantinopol, 1 Decembrie.

Generalul Dgemil-paşa a fost numit guvernator la Adrianopol în locul lui Ahmed Vefik paşa, care precum se crede, va fi numit președinte al Camerei.

Muktar vestește din Erzerum cu data de 30 Noemvrie: Rușii duresc cartiere de iară în satele de pe șesul Passiu. Avangarda lor a rămas la Daveboium. Ninge.

SCRIRI TELEGRAFICE

ALB, TIMPULUI (Agenția Havas) Serviciul de la 4 Decembrie, 4 ore seara — Telegramă a Mareșalului duce Nicolae. Bogot, 6 Decembrie.

De la Pravița, Turcii s'au retras dincolo de Orhania în poziținea întărită de la Vracița și de la Etropol.

La 29, generalul Dandeville luă încă o altă poziținea vecină; la 30 și la 1 Decembrie trapele noastre transportară artileria pe înălțimi, pe când generalul Ellis, mergând pe urmele inamicului pe sosea, trecu dincolo de Orhania și de Vracița și ocupă o poziținea pe înălțimea din fața pozițiunii turcești de la Arab Konak.

Este cu neputință a descrie cine-va greutățile peste care a avut să străbată trupele noastre în lupta lor contra naturii.

Am dori dar ca Românii să nu vorbească despre niște fapte atât de mari, ca și acelea, care s'au petrecut pe câmpiile Bulgariei, de cât atunci când sunt pătrunși de marea glorie a acestor fapte, să nu vorbească despre ele de cât atunci când fiorul mândriei înălță și le desleagă limba.

Faptele sunt sfinte, de oare-ce vieți și sara-și vieți s'au jertfit pentru îndeplinirea lor: numai dar pătrunși de pietate ne este ertat a vorbi despre dăsenle, numai ast-fel, în cât vorbele noastre să fie vrednice de înțelesul lor.

Ce vom zice însă, când vedem că nu numai aceste fapte sunt trite prin noroiul zilei, dar oamenii lipsiți de pietate abuzează tot odată de sângele vărsat și de viețile stinse!

„Românul”, mai ales „Românul” tot-d'auna vorbește despre bărbăția Romanilor ast-fel ca și când Romanii numai din vrednicia guvernului actual ar fi buni oșteni.

Tot-d'auna când cine-va susține, că ar fi fost mai bine, ca armata română să nu trecă Dunărea, „Românul” răspunde făcând împărțire despre laudele, ce li se fac oștenilor români prin ziarele din străinătate.

Nu voim a discuta cestiunea; ne mărginim numai a pune în vederea tuturor, că din aceea, că bine s'au bătut Românii, de loc nu urmează, că bine a fost să se bată.

Politica guvernului actual poate să fie înțeleaptă: nici odată însă nu este ertat a o justifica prin faptele resboinice ale Romanilor.

Aceia, cari au căzut pe câmpul de luptă, nu s'au aventat pentru ca să justifice o politică, ci pentru că erau români bărbăți și pentru că onoarea armatei române era angajată în acea luptă.

Intrebarea e, dacă era bine să fie angajată, și la această întrebare numai viitorul va da un răspuns destul de lămurit.

BUCURESCI 23 Noemvrie: 5 Decembrie.

Ziarele protivnicilor noștri au obiceiul de a face publicului român împărțire despre laudele, ce i se fac oșterei române prin ziarele din străinătate.

Suntem mândri de vrednicia oștenească a poporul și, prin urmare, trebuie să ne bucurăm, când vedem că și străinii o recunosc; ne temem însă ca nu cum-va laudele prea dese și foarte adese ori prea comune, să tocească sentimentul de legitimă mândrie, cum în deobște se tocesc toate sentimentele la care prea mult se face apel.

Cat pentru „Românul”, să l'judece glasul urmașilor noștri! Noi — nici odată nu vom umbla pe căile bătute de dăsenul.

Vom face însă astă-zi cetitorilor noștri împărțire despre o laudă, nu însă pentru ca să atingem „coarda simțitoare” a zilei, ci pentru ca să punem pe Români în cunoștință despre cele ce se zic în contra României în niște cercuri politice de o însemnată înrlurire.

„Fremdenblatt”, organul Comitetului Andrassy, vorbește în numărul de la 28 Noemvrie, despre mesajul Domnesc citit de d. I. Brătianu, și, din motive, pe care le înțelegem, își dă silința a pune la îndoială importanța isbânelor de la „Rahova și Grivița”, ori mai bine, iea în ris importanța, ce li se dă în București.

Cutoate aceste, ziarul vienez, voină a fi drept, urmează:

„Altminteri nu negăm, că, de la eşirea lor pe câmpul de bătăe, trupele românești au avut succese mai multe și mai bune de cum lumea le-ar fi așteptat de la dăsenle. Pretutindenea ele s'au ținut cu bărbăție față cu focul vrăjmașilor și la deosebite ocașuni au întunecat prin manevrările lor bine plănuite succesele armatelor vechi”.

Luăm act de această mărturisire făcută din partea unui ziar, care, în cele d'antăiu zile după intrarea armatei rusești în România, pusesse la îndoială bărbăția Romanilor.

Dar „Fremdenblatt” crede, că prin faptele lor bărbătești, Romanii nu au dovedit, că sunt un popor, care poate să-și apere independența cu arma în mână, și prin urmare constată, cu un fel de ironie, că autorul mesajului n'a uitat a spune, că independența Romaniei atărnă de la învoirea puterilor europene.

Ziarul vienez încheie apoi prin cuvintele:

„Astăzi chiar și politiciii din București recunosc, că Principatele-Unite Moldova și Muntenia au să împlinească o misiune la gurile Dunării, că au să apere arteria principală a Europei, să păstreze libertatea comunicației și a comerțului și să stea de pază la gurile rului.

Deasemenea pare cu totul adevărat, că o Românie independentă ar putea să îndeplinească mai bine datorile internaționale ale unei puteri Danubiene, de cât o Românie, care a devenit o jucărie pentru vecinii ei puternici — Unde sunt însă garanțiile „independenței” României! Tocmai aceea, că Romanii iea parte la resboiu, tocmai aceea, că armata română s'a dus „unde era pericolul”, tocmai aceasta nu este o dovadă despre puterea de rezistență a

statului danubian. — Multe vieți omenefi aș jertfit puternicii din București, — precum zic ei, — pentru existența viitoare a României, și totu-și prin aceasta nu au dovedit lumef, de cât că sunt prea slabi, spre a umbla pe picioarele lor proprii și spre a-și putea păstra independența.

Da! cu deosebire pentru monarhia noastră dualistă, pentru statul danubian Austro-Ungaria, rezolvarea cestiunii ar fi o adevărată jucărie, dacă numai România ar avea în sine garanțiile desinestării și a neatărnării. Căci noi nu cerem de la vecinul nostru din sud-est de cât ca să remăie credincios misiunii sale de putere danubiană, să fie vrednic de încredere și să nu se abată de la misiunea sa, să nu se preocupe de certele de peste granițele sale și cu atât mai mult să nu se lase a fi încurcat în ele, de oare-ce alt-fel aceea ce ată de mult dorește, adevăta independența sa, earăși va trebui să înceteze.”

Aspre sunt aceste cuvinte și cu atât mai jignitoare, cu cât ele ne încredințează, că după părerea cercurilor pe care le represintă „Fremdenblatt”, „România” nu ar fi vrednică de independență, de oare-ce s'ar fi lăsat ademenită la o luptă, care era în potriva misiunii, pentru care trebuie să lupte, nu ar fi vrednică, de oare ce a adus jertfe mari pentru o cauză vrăjmașă.

Este ori nu este ast-fel? — Va răspunde istoria nepărtinitoare.

Chiar însă fiind ast-fel, poporul român a dovedit că știe să susție o cauză.

Insuși ziarul vienez recunoaste, că „maioritatea Romanilor nici odată nu a dorit a lua parte la resboiu” recunoaște dar, că „maioritatea Romanilor e înțeleaptă și pătrunșă de misiunea poporului român:” această dovadă de înțelepciune și de conștiință a misiunii e o destul de mare garanție a independenței.

Chiar fiind rea cauza, Romanii au arătat, că, angajați odată, au știut să o susție; chiar fiind maioritatea contra luptei, Romanii au arătat, că intrați odată în luptă, cu toții au știut să se lupte.

Și dacă Romanii au știut să susție atât de bine o cauză atât de rea, atunci nu mai rămâne îndoială, că vor susținea cu mult mai bine o cauză bună și pentru care sunt cu toții: o mai mare garanție de cât aceasta, nu poate nimeni să ceară.

DIN AFARA.

Austro-Ungaria. — Reînnoirea pactului încheiat între cele două părți ale imperiului Habsburgic ar trebui

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN LA STEUA ALBA

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

(Curtea Veche)

vis-a-vis de Sig. Prager.

vis-a-vis de Sig. Prager.



Am onore a insciinta pe onor. PT. Public ca mi-a sosit pentru sezonul de iarna un bogat asortiment de Incaiminte pentru Barbat, Dame si Copii, dupa fasonele cele din urma, — precum si un mare transport de Cisme lungi de Lak rusesc, de luct si de Vaca, ca si Mantale de Cauciuc pentru plie, prima calitate: asemenea si Galosi de Gum.

Sub-semnatul aduc multumirile mele onor. PT. Public pentru incredere ce a dat mentionatei mele firme de un interval de 12 ani care pana acum a depus probe suficiente de fina calitate a marfei ca si de estinatatea preturilor, sperand ca si de acum inainte, va bine-vol ai da concursul sau gasind tot-d-a-una atat marfurile fine si fasonate cat si preturi forte moderate.

Cu tota stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

FRUMUSEȚA!

FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumusețarea pielii a fost recunoscut de toți domoii cea cercetată de autorități, excelenta, nevătămătoare și adevărată

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificațiunea pielii, recunoscut în tota lumea, și a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toate mijloacele de înfrumusețare adepărta sigur pe de abro, coloritul soriului, rozic, pe de galbene, precum și toate necurățeniile pielii. RAVIS-SANTE dă pe la o frăgeșime a tineretii foarte frumoasă roș-n-deschisă și ca de catife, face pe la și mânilor alb-lucitor și delicat, este recortitoare și păstrează pe la în vîrsta cea mai înaintată.

NEFALSIFICAT se găsește în Bucurosc numai la d-nu BRUS, Farmacia la Speranța.

PREȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr.

Depozit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie Valeriegasse No. 9.

NOUA PANORAMA

sub denumirea de

GALERIE DE TABLOURI

sosită acum și așezată în Strada Belvedere, în josul fotografiei d-lui Meier.

Bătăliile cele mai noue și întâmplările lumii.

Bătălia lângă Plevna.

Luarea Griviței.

Luarea stégului turcescu prin vênătsrul Ion Grigorie.

Rescôla lucrătorilor cailor ferate în America etc. etc.

Intrarea este numai 50 bani

CU CADOU

(649-3)

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 5 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoai Palatului „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sau 1 Camison de Pichet de érnă.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford engles.
- Pentru 4 franci: 50 bani: 1 părech ismene bărbătești.
- Pentru 5 franci: 8 perachi manchete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbăți de olandă snă.
- Pentru 5 franci: 11 gulere engl., în ori-care fason și mărime.
- Pentru 5 franci: 8 părechii ciorapii pătulate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și epătate.
- Pentru 5 franci: 6 prosope de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervețe de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 13 șervețe albe de ceai.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sau brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă în brodată.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 coșet de damă.
- Pentru 5/12 franci: 0 cămașă de noapte de damă.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbăți.
- Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu cisouri, pentru café.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sau o perche de ismene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coși — 1 bucată Chiton francezesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'entrante se lăne coulour.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan engles de 5 coși.
- Pentru 20 franci: 24 coși Pichet.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanelă sau o pereche de ismene de lină.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Kumburg, de 38-45 coși.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coși.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coși.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceză.
- Pentru 12-35 franci: Plapămă de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoai Palatului „Dacia“.

Comandă din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic ocaziile.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOȘOAI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cauciuc și Articole de Toalete. — asemenea se angajează a efectua ori-ce comanda din resortul medical.

BRUS.

ANUNCIU

Se aduce la cunoștința Onor. Public că biourile Direcțiunei generale a

Societatei generale de Asigurare „ROMANIA“

S'AU MUTAT

în etajul de sus al

Clădirei Creditului fonciar Rural, Strada Colței.

(645-0)

Societatea generală de Asigurare „ROMANIA“.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoai, Casele Grecăni, 20

Aduc la cunoștința onor. Public că m'am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE

Pantalóne de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-dată înștiințed că am priimit

CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

și tot ce ecsistă mai modern. Preturile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnizorul Curții, „LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului, 20.

POME RODITORE

Cu onore aduc la cunoștința amatorilor că am de vândare: O colecțiune de copaci roditor, toți copaci alții de jos și anume PERI, MERI din speciile cele mai alese și noi din Franția și Belgia PERSICI din cea mai renomită grădină din Muntreuil și de la producători cei mai vestiți, mare parte din speciile ce am de vândare nu este cunoscută în România și a dat îngrășina d-lui Philipposca rezultate remarcabile.

Plante de SMEURĂ ROȘIE ȘI AURIE mare, care fructifică până în toamnă de mai multe ori.

Plante de SPARANGEL foarte producătoare și care au produs SPARANGEL de o mărime, grosime și gust care a câștigat admirațiunea amatorilor din Bucurosc și care nu cedă cu nimic celor mai frumoase producțiuni din Franția.

Asem fiind momentan plantațiilor rog a se grăbi comanda. Pentru prețuri și ori ce detalii a se adresa sub-semnatului.

Jean Vermeulen,

Grădinarul d-lui G. C. Philipposca Strada Dionisie No. 42, Bucurosc.

H. HÖNICH

TAPISIER SI DECORATOR

Strada Stirbei-Voda, 3

în dosul Teatrului Național,

se recomandă pentru toate lucrările atin-gătoare de meseria sa.

(635-8)



Fabrica c. r. privilegiată a Curții austriace de

MOBILE DE FER

JOHANN SCHLESINGER & Comp.

Viena, Taborstrasse No. 38

efectueză imediat ori-ce cantitate de pa-turi de fer cu prețul de câte 1.50 fiorini pentru casarmă și spitaluri.

(643-3)

D. Vioreanu reintors în Capita-lă a rălnat eser-cițiul profesiei de advocat. Strada Polonă No. 24.

(642-0)

G. PREDOVITS

PRIMUL DEPOSIT DE ZIARE

IN IASSY

No. 18, Strada Mare No. 18.

IN HANUL TURCESC LINGA PALATUL CURTIEI ADMINISTRATIVE

Cu onore recomand respectuos onor. Public primul deposit de ziare ce am deschis în acest oraș, fiind aprovisionat tot-d-a-una cu jurnalele cele mai noi. Tot-d-o-dată primesc abonamente, anunțuri și reclame la ziarele aicea mai jos notate:

Timpul, Resboiul, Presa, Telegraphul, Românul, L'Orient, România Liberă, Globul, Ghimpele, Figaro, Steua României, Epoca, Novorussky Telegraph, Vesten, etc. În curând primesc și mai multe feluri de Călinăre Române și Franceze. Rog respectuos pe onor. Public a mă onora cu vizitele d-lor.

G. Predovits.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

L. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoai 21; vis-a-vis de cofetăria Capșa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografii și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

J. R. FABRICA LANDGUT-WIENERBERG

M. J. ELSINGER et Filii la VIENA,

furnizează contra casa sau à conto, livrabile la Viena.

Mușamale de căruțe și Mantale de plie

cât mai repede și în cele mai mari cantități. (632-0).